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Zlata maša sv. Očeta v Rimu. 
(Dalje.) 

Prava cerkev pa mora biti tudi edina, 
vesoljna in apostolska. Kako pa bo edina v 
veri in pokorščini, ako nima vrhovnega uče
nika in sodnika v veri, in to je nezmotljivi pa
pež, glavar sv. cerkve? Kako bo vesoljna, ako 
nima središča in oblasti, katera ni omejena po 
času in prostoru: to je zopet rimski papež, 
skrivnostno srce katoliške cerkve. Kako bo 
apostolska, ako njen poglavar ni naslednik sve
tega Petra, ki je bil prvak med aposteljni, to 
je prvi papež, od katerega je že po natornem 
pravu prešla vsa oblast na naslednika. Torej 
brez papeštva cerkev nima znamenj prave cer
kve, to je, ni Kristusova cerkev. Kakor je za 
vso cerkev papeštvo bistveno in potrebno, tako 
je tudi za posamezne primerno in koristno. Za 
slehernega je namreč to najgotovejše znamenje 
in najkrajši pot spoznati, ali je ud prave cer
kve ali ne: da je v zvezi in edinosti s sv. Oče
tom. Nasproti pa ni in ne more biti ud Kri
stusove cerkve, kdor taji ali zavrže božjo ve
ljavo cerkvenega prvaštva, ker ima ta resnica 
ravno to veljavo, kakor druge krščanske resnice. 

V tem oziru mora biti vsak verni kristi
jan ultramontanec, odločen katoličan, da se drži 
vere rimskega papeža, ki prebiva v Rimu un
stran naših gora (ultra montes), in priznava 
njihovo vrhovno oblast. Tudi tu velja Gospo
dova beseda: „Kdor ni z menoj, on je zoper 
mene", saj Kristus ni razdeljen, tudi njegova 
cerkev je brez ločin ali strank, kakor je bilo 
brez šiva vrhnje oblačilo Gospodovo. 

Kavno to jasno uči in kaže cerkvena zgo
dovina, da papeštvo v resnici spada k bistvu 
katoliške cerkve; kajti zgodovina vesoljne cer
kve in papeštvo je v tesni zvezi, neločljiva, 
večinoma identična. Papeži so bili ob vseh časih 
poglavitni živelj pri razširjanji svete vere, pri 
obsodbi krivovercev, pri vredovanji javne službe, 
cerkvenih redov in obredov, in sploh pri vsem 
vladanji sv. cerkve, in tako cerkvena zgodovina 
potrdi, da se papeštvo in cerkev ne da ločiti. 

Se krajše potrdi to zgodovina občnih cer
kvenih zborov od prvega Nicejskega v četrtem 
veku, do zadnjega Vatikanskega v naši dobi, v 
katerih so se obravnavala najvažnejša verska 
in obredna vprašanja veljavna za vso cerkev. 
Te zbore so redno sklicevali in jim predsedo
vali papeži ali njih poslanci, in so imeli odlo
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čilno besedo ali sodbo v vesoljni cerkvi le tisti 
zbori za občne in nezmotljive v verskih rečih, 
katere so papeži potrdili. 

Ravno ti cerkveni občni zbori so pa tudi 
sami slovesno izrazili veljavo in potrebo cer
kvenega prvaštva, da je namreč pogoja edinosti 
in papež oče in učenik vseh vernih. Čez 600 
vzhodnih škofov je leta 451 v Kalcedonskem 
zboru soglasno sprejelo versko določilo papeža 
Leona I. in navdušeno klicalo: Peter je po 
Leonu govoril! In v Florenskem zboru zjedinili 
so se vzhodni in zahodni očetje, da je rimski 
papež namestnik Kristusov, oče in učenik vseh 
vernih, ter mu je dana od Gospoda popolna 
oblast, pasti, vladati in voditi vesoljno cerkev. 

Tako vsa osnova in zgodovina katoliške 
cerkve odločno in jasno priča, da spada pape
štvo k bistvu katoliške cerkve. Vedno resnične 
so besede sv. Ambroža: Kjer je Peter, tam je 
cerkev, to je, kjer je naslednik sv. Petra gla
var, tam je prava cerkev. Brez prvaštva bi 
bila cerkev nesmisel, nemogoča; propadla in 
razpadla bi v razna verstva, v nasprotne stranke. 
te pa bi le malo časa životarile in preminole, 
kakor nam to živo priča ne le zgodovina ne
kdanjih krivoverstev, temveč tudi pogled na 
sedanje luteranstvo in razkolništvo, ki vedno 
razpada in se cepi v nove stranke ali ločine, 
samo pa hira brez blažilne moči in životari le 
po državni pomoči in milosti. 

(Konec prih.) 

Potovanje v Rim. 
Onim romarjem, ki ne morejo rabiti nem

ških potopisnih knjig, utegne biti ustreženo z 
naslednjimi opombicami zastran glavnih cerkev. 

L o r e t t o . Loretto je dve postaji niže 
Ankone. Tukaj je sloveča božja pot Marije Lav
retanske, tukaj je hišica Matere božje, katero 
so angelji 1. 1294 iz Nazareta semkaj prenesli, 
in stoji v sredi velike cerkve. 

R i m Tukaj ste dve nemški cerkvi z nem
škimi duhovniki: Anima (Via deli' Anima) in 
Campo Santo (al Vaticano). Pa tudi slovenski 
duhovniki so najti v vstavu sv. Hieronima (S. 
Hieronimo), in v Al' Anima. 

Sedem glavnih cerkev, katere romarji na
vadno obiskujejo, je dobro znat i : 

1. C e r k e v sv. P e t r a , naj veča cerkev 
na svetu. Tukaj je hranjena polovica teles sv. 



nrani v cemvi sv. ravia . Mnogo sv. papeže1 

in cerkvenih učenikov je tukaj v počeščenji 
izpostavljenih : sv. ap. Simon in Juda, sv. Je 
ronim, sv. Gregor Nazianski, Bazilij, Leo veliki 
Krizostom itd. 
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